

Цена 5 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Знамя Рабочего

Газета
райкома ВКП(б),
райисполкома и
райпрофсовета
Гурьевского р-на.
Запсибиря

28 декабря 1935 г.

№ 65

Выходит 6 раз в м-н.

31 XII

В результате волн социалистического соревнования за выполнение стахановскими методами работы, поднятого участниками краевого слета стахановцев, декабрьский план по добыче руды был превзойден на 18 декабря.

19 декабря смена десятника Мануйлова добила 394 тонны и達 производительность на забойщика 71,3 т. или 228 проц.

22 декабря смена Мануйлова установила новый рекорд производительности. Она добила 422 тонны руды, на одного забойщика 105,5 тонн при норме в 32 тонны т.е. 330 процентов, на 1 рабочего 20 тонн при норме в 6 тонн.

Завод № 2 взятое на себя обязательство по обработке 72 часов перевыполнит.

Полетаев, Ошаров, Востротин, Баяндина

утем в
их ра
ен б
ом Центрального Комитета ВКП(б)

21-25 декабря 35 г. состоялся пленум ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и 2. Итоги проверки партийных документов.

По-большевистски реализовать итоги проверки парторганизаций

Закончивший свои работы пленум районного комитета партии утвердил дополнительные акты проверки партдокументов по отдельным членам партии в нашей организации. Пленум внес взвешенные корректировки в решении бюро райкома исключив из партии дополнительно ряд лиц.

Проверка партдокументов по нашей парторганизации закончена, но борьба за практическую реализацию указаний крайкома и райкома по итогам проверки должна ити дальше. Проверка партдокументов неоднократно способствовала оживлению и подъему партийной работы. Удивляясь поспешности партшкол, поднялась уплата членских взносов, повысилась активность на собраниях. Но было бы величайшей ошибкой утверждать, что у вас все уже стоит благополучно.

Постановление бюро крайкома по нашей парторганизации указало райкому на ошибки допущенные во время проверки и дало ряд практических мероприятий к дальнейшему улучшению партийной работы.

Краевой комитет партии констатирует, что общий уровень партийно-организационной и массово-политической работы в парторганизации нашего района продолжает еще значительно отставать от задач, поставленных перед районом с его быстрой развивающейся промышленностью.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26 декабря состоялся пленум Гурьевского райкома ВКП(б). Пленум обсудил дополнительные акты проверки по отдельным членам парторганизаций.

Пленум исключил из партии следующих лиц: Усольцева (парторганизация Баритрудник) — за растрату государственных средств и связь с классово-чуждым элементом, Селезнева (первичная парторганизация колхоза имени Буденного, М. Салаирского сельсовета) за разложение колхоза и за самовольное оставление работ, Артищева (цинкрудник) как сынаkulaka скрывшего свое социальное происхождение при вступлении в партию, Каральчук (бывший зав. клуба цинкрудника) — за развал клубной работы и за самовольный выезд из района.

Вопрос о состоянии агитации на Гурзаводе и цинкруднике за поздним временем перенесен на очередное заседание бюро.

ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

В решении ЦК ВЛКСМ об отчетно-перевыборной кампании обращено внимание на то, что первичной организацией на тщательную подготовку к отчетному собранию с учетом всех мелочей. Гурьевская комсомольская организация это решение в жизнь не приводит.

Комсомольские собрания на Гурзаводе (чехов ЦЭС, прокатного и транспортного) были назначены на 26 декабря. Ввиду того, что секретарь комитета Шуклин не позаботился своевременно проверить ход подготовки к собраниям, они отменены. Комсомольцы чеховых организаций были извещены о времени собрания только 26 декабря и то в средине дня.

Комсомольскую организа-

Комсомолия Баритов растет

Комсомольская организация Баритового рудника состоит из 55 человек. За последние полтора месяца организация выросла на 19 человек.

После проработки речи тов. Сталина на совещании стахановцев, которую изучали в комсомольско-молодежном сбере- скую смену на заводе № 2, бригаду выгрузчиков и бригаду разведчиков.

Сейчас у нас 6 комсомольцев стахановцев, 26 комсомольцев ударников. Стахановцев из бес- партйной молодежи 16 человек.

Комсомольская бригада разведчиков во главе с тов. Кадочником выполняет задания на 180-190 процентов, а до оформления бригада давала только 75-80

процентов. Бригада выгрузчиков довела в бригаду до 3-4 ящиков.

Мы создали три комсомольских школы, две школы военных и кружок по истории партии. Создана вечернюю школу повышенного типа, принимающая участие в создании школы для стахановцев и кружков английского языка.

Имеется у нас агитационный кружок из 20 человек, который выступает в печах и клубе.

Только в середине декабря мы привлечем внимание тов. Касарева, "Комсомольское собрание", она многому нас научила. Мы только еще подходим к изучению быта нашей молодежи и развертыванию работы на дому. Здесь нам нужна помощь районного комитета.

Дудкин.



Товарищи Сталин, Молотов, Каганович на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок

ПЕРЕВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

К собраниям готовятся плохо

Комитет комсомола Гурьевской средней школы медлит с подготовкой к отчетно-перевыборным собраниям комсомольских групп. 25 декабря постановили проводить отчетно-перевыборные собрания, групп с 27 декабря. Этот короткий срок не был использован для проведения массовой работы среди комсомольцев. Секретарь тов. Илюхин не дал членам комитета и комсомолам не одного задания.

В комсомольской группе школ № 1 собрание должно проводиться 27 декабря. Однако как сейчас выясняется, к собранию никто не готовится. Даже сам комсорг Лоскутов к докладу еще не готов.

И.

Накануне переписи скота

Подготовиться полностью и в срок

Райисполком внес специальное решение, в котором говорится, какие мероприятия нужно провести для того, чтобы обеспечить полное взятие на учет всего скота района.

Инспекция нархозучета должна быть обеспечена проверенными и подготовленными регистраторами с привлечением в их кадры учителей и работников сельсоветов и колхозов. Колхозы имеющие животноводческие хозяйства должны к началу переписи заключить изыскательскую сеть. РайЗО обязано полностью зарегистрировать и выдать удостоверения всем колхозам имеющим животноводческие фермы и продуктовый скот.

Для проведения массовой контрольной проверки данных переписи скота, в район командировано 8 уполномоченных.

Создадим премиальный фонд

Б Салангрекий посовет, про работав постановление Совнаркома о всесоюзной переписи скота, взял на себя обязательство к 5 января перепись закончить. Для поощрения лучших регистраторов, выделен премиальный фонд в сумме ста рублей.

Б. Салангрекий посовет вызвал на соревнование посовет Гурьевска.

Щербенев.

Выше знамя стахановского движения

Инициатива стахановца



Рыжих Александр Николаевич — мастер вальцовочного цеха Гурьевского завода внес новое рационализаторское предложение. Он предложил способ восстановления изношенных шеек прокатных валов путем надевания на них разработанным им способом специальных муфт.

Ранее валы с изношенными шееками шли в переплавку в мартене.

Восстановление каждого вала

Стахановцы салайрской обогатительной фабрики

Комсомольская смена мастера Щепина Салайрской обогатительной фабрики с первых чисел декабря резко повысила качество своей работы — что является их ответом на речь нашего вождя Тов. Сталина на совещании стахановцев.

Смена извлекает 92 процента цинка содержащегося в руде при плане в 85 процентов.

Мастер Щепин доказал своими показателями лучшую смену делегата краевого совещания стахановцев мастера тов. Свиридову Е. М.

На основе социалистического соревнования, борясь с механическими потерями они начнут борьбу за 95 процентное извлечение металла.

Строители плотники также имеют своих стахановцев. Тов. Гусев выполняет задание на 230 процентов, а тов. Смирнов на 200 процентов.

Андреев, Сучков, Муравьев.

Работа Баритового рудника за декабрь

1 декада. Переработано руды 4986 тонн, 19 часов. Среднее время загрузки 9 часов 2 минуты.

2 декада. Переработано руды 6894 тонн, 28 часов. Среднее время загрузки часов 5 часов 30 минут. Декабрьское задание выполнено 16 декабря.

Проводим работу сельсоветов

Не выполненный наказ

При избрании нового состава М-Салайрского сельсовета избрали выработали наказ. Согласно этого наказа нужно было привести большую работу по культурно-бытовому и другому строительству в пределах сельсовета.

Сейчас, если проверить наказ, то будет видно, что сельсовет в выполнении многих пунктов на каза совершенно не приступал.

Нужно было оборудовать мост. В работам приступили, но до конца их не довели. В наказе было записано, отвести новое место для кладбища. Это не сделано. Не оборудовано депо, не выстроены баня и прачечная. Не выполнено и большинство других пунктов записанных в наказ.

Буранов.

дает заводу около двух тысяч рублей экономии.

Тов. Рыжих получает премию за счет этой экономии.

Александр Николаевич старый рабочий, его производственный стаж 47 лет. Он работал на Урале и последние 14 лет на Гурьевском заводе.

Прокатный цех в своих успехах много обязан инициативе и находчивости Александра Николаевича и он заслуженно считается стахановцем цеха.

На квартире у стахановцев

На днях заместитель председателя рудкома тов. Саклаков и начальник известкового карьера Гурьевского завода тов. Шишков посетили квартиры лучших стахановцев. Прежде всего они зашли к стахановцу Осинных Петру Дмитриевичу. Осинных работает в должности бурильщика уже 5 лет и систематически выполняет производственные задания.

Установлено, что Осинных живет в весьма скверных условиях. Имея семью из 4 человек он проживает в одной комнате, размером не свыше 10 кв. метров. Здесь у него спальня и столовая и кухня.

Начальник карьера тов. Шишков распорядился в срочном порядке предоставить тов. Осинным другую хорошую квартиру. После этого бригада посетила квартиру тов. Киричина. Тов. Киричина заявил, что он живет в своем доме, но ему нужно помочь сделать текущий ремонт. Бригада заверила тов. Киричина, что ремонт будет сделан в ближайшее время.

Стахановец Шашкич (делегат краевого слета стахановцев) заявил о том, чтобы ему помогли приобрести 2 кровати. Предложено коменданту выполнить эту просьбу стахановца.

МАНУИЛОВ ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Делегат краевого совещания стахановцев десятник Баритрудника тов. Мануйлов вернувшись из Новосибирска взялся за выполнение данного им обязательства двигать дальше стахановский метод.

В первую декаду декабря когда тов. Мануйлов уезжал на совещание его смена давала по 8,3 тонны на одного рабочего, т. е. 138,8 плана. Во вторую декаду тов. Мануйлов дает уже по 10,9 тонн т. е. 181,6 процента плана. За первую пятидневку третьей декады смена дает уже 14,3 тонны на рабочего т. е. 238,3 процента плана.

Смена тов. Мануйлова соревнуется со сменой тов. Бубнова, парторга горы. Тов. Бубнов несколько улучшил свои показатели, но все же он отстает. В первую декаду он давал 113,7 процентов производительности, во вторую 168,3 и в третью 169,9 проц.

Благодаря прекрасной работы смены тов. Мануйлова рудник имеет возможность перейти с трех смен на две. Около 30 человек горняков переводятся на Урскую прииск, где идет развертывание работ.

Инженер — Ошаров.

Карабач разлагает свою смену

На Салайрской обогатительной фабрике отстающей сменой является смена мастера Карабача. Он дает наименьший процент извлечения металла.

Вина за это ложится исключительно на самого тов. Карабача. Вместо организации рабочих и сплочения их, он по личным счётом проводит увольнение двух лучших рабочих смены. Он всей смене не провел по табелю работу за 6 ноября. Кроме того двум ученикам ФЗУ за месяц не провел ни одной упряжки.

Есть еще несколько таких же случаев. В результате среди рабочих, массовое недовольство зарплатой.

Костин.

Привести в порядок жел. дор. пути

На основании телеграммы тов. Кагановича было произведено комиссионное обследование железно-дорожных путей Гурьевского и горного отдела примыкающих к станции Гурьевск.

Комиссия обходя все пути Гурьевского и территорию горного отдела всюду наталкивалась на полный развал, ведущий транспорт завода к полному разложению аварийности и громадным убыткам.

Стрелки обнаруживались без указателей, тяги погнуты, механизмы расшатаны, крестовицы залиты водой не очищены от снега и т. п. На путях нет упоров, что может привести к свалу подвижного состава под откос крутых гор.

Особенно много безобразий обнаружено на путях у мартеновского, прокатного и болтозапечного цехов. Масса недочетов и на стрелках территории горного отдела.

Комиссия составила акт о всех замеченных недочетах и предложила в кратчайший срок их устранить. Этот акт лишний раз подтверждает халатное отношение к делу транспортного отдела завода, руководит которым тов. Орьев.

Перов

Новое расписание движения поездов

Из управления Томской железной дороги, начальником станции Гурьевск, получена телеграмма, в которой говорится, что управление, идя на встречу ходатайствам райкома ВКП(б) и райисполкома вводит новое расписание движения пассажирских поездов по ветке Белово-Гурьевск.

Пассажирский поезд, по местному времени будет отправляться из Белово в 8,30 час. утра и прибывать в Гурьевск в 9,58 ч. утра. Отправление из Гурьевска будет производиться в 7,20 ч. вечера с прибытием в Белово в 8,30 ч.

Новый график установлен с 24 декабря с.г.

КОНКУРС СВЯЗИСТОВ

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Нет заботы о лошадях

В колхозе имени Буденного М-Салайрского сельсовета не существует заботы о сбережении конского поголовья. Несколько лошадей больны, но их гоняют на водолой вместе со здоровыми. Нет гарантии, что заболеют и другие лошади.

БУРАКОВ

Только истратили де

В Урском сельсовете на крымским колхозникам было проведено радио. Через полтора месяца радиостанция оказалась испорченной и ее никто не стал ремонтировать. В результате колхозники затратили деньги на проводку, а слушать радио возможности лишились.

“С”

Радио не работает

Колхозники Горскинского сельсовета очень любят слушать радио. Однако, в течение последних 2-х месяцев они лишились этого удовольствия: радио не работает.

Неднократно Горскинский сельсовет просил Гурьевский радиоузел послать радиограмму, но просьбы остаются неисполненными.

ЦАПОК

Клуб всегда закрыт

В Дмитриевском сельсовете имеются клуб и изба-читальня но она постоянно закрыта. А если иногда клуб бывает открыт, то в него все равно никого не заходит, так как очень холодно. Читальня никогда не открывается. Июльца не существует.

СЛЕДОПЫТ

Заставить сдать противогазы

Гурьевское Радиосообщество совершенно не руководит работой ОСО-ской организации в сельсоветах. В Дмитриевском сельсовете в свое время был создан кружок ОСО. Работу в кружке должен был проводить некто Исыпов. Для работы ему дали 8 противогазов и 2 пары лыж.

Сейчас ОСО-ские дела решаются, решается избачу злобину. Исыпов сдал различные старые директивы, но спортивантарь очевидно приводится.

Комсомольская организация должна заставить Исыпова сдать противогазы и лыжи.

“С”

Торгуют горьким молоком

Пятый день молочный магазин Гурьевского ОРСа торгует горьким молоком. Оказывается, что совхоз имени Питерского кормит коров сибирским перемешанным с полынным сорняком. Вместо того, чтобы отаться от приемки такого молока, работники ОРСа со спокойной совестью реализуют его среди населения НЕРОВ

Не готовятся к весне

Колхоз „Путь Ленина“ Урского сельсовета совершенно не готовится к весеннему посевной кампании. Кузнец почему-то отправил на курсы трактористов, а в результате не кому ремонтировать сельхозинвентарь, который понадобится во время весеннему посевной кампании.

КОЗЛОВ

В тайге и без дров

Село „Косьма“ Косьминского сельсовета окружено тайгой. Несмотря на это Косьминский сельсовет не имеет ни полена дров. Стоит не спланированной и изба-читальня. Председатель сельсовета Новгородцев неудобился организовать подвозку дров.

“С”

За свиньями нет ухода

Колхоз „Красный боевик“ Косьминского сельсовета построил за стражем от деревни свинарник. Стоял у свинарника нет. Целыми стоками свиньи предоставлены самим себе так как ухода за ними нет.

СВОЙ

КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОЧЕТЫ

Проведена проверка работы Гурьевского районного отдела связи. Проверка выявила слабое руководство со стороны заведующего отделом связи тов. Рыжевича, расшатанность трудовой дисциплины и отсутствие массовой профсоюзной работы. Все это привело к тому, что работники связи имеют низкие показатели в своей работе.

В агентство Б. Салайр почта из райотдела связи приходила к 12 часам дня. В результате население Большого Салайра состоящее из 13 тысяч человек получало слишком поздно газеты и корреспонденцию. Почта по тракту — Гурьевск-Косьма зачастую посыпалась без накладных, что давало возможность расхищать местную газету „Знамя Ильича“.

Гурьевские работники связи вызвали на соцсоревнование связистов Беловского района.

Отказываются от выписки газет

Руководители колхоза „Коминтерн“ Ур-Бедаревского сельсовета отказываются выписывать для колхозников газеты. На уговоры агента связи, председатель колхоза Синкин отвечает, что нет денег.

Почтовик.

Не носят газету

Я выписал газету „Знамя Ильича“ еще 25 ноября. Через десять дней мне пришло итии снова на почту так как газеты не приходили. После обещаний работников почты обеспечить аккуратную доставку газет, я снова не вижу „Знамя Ильича“ целыми пятью дневками.

Соловьев.

ПОМНОЖИТЬ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

Быть командирами стахановского движения

Ответы ряда инженеров и техников, по-разному говорят одно: для успешного развертывания стахановского движения необходимо, чтобы инженеры и техники работали как настоящие, инженеры, были боевыми организаторами и руководителями производственного процесса во всех его деталях, а не только свидетелями и учениками, чтобы они возглавляли техническую мысль рабочих, руководили ею, а не держались рабски за старые приемы.

Возросшая производственная активность рабочих требует свежей, инициативной технической мысли, четкого оперативного руководства, последовательно технического контроля, помощи передовым рабочим в деле овладения техническими знаниями и навыками.

Руководство Баритового рудника первым в нашем районе возглавило стахановское движение. Однако ни октябрь, ни ноябрь не давали у них решительного перелома в деле роста валовой добычи и переработки руды. Только тогда когда техник Шахурдинов и инженер Барышников подошли критически к ставшему уже традицией способу переработки руды, смело ввели более крепкие растворы и новый метод загрузки чанов (см. статью инженера Юрмазова "100 чанов в месяц" № 63 нашей газеты). В декабре рудник дает рекордные показатели — несмотря на морозы которых не было еще в октябре, и несмотря на худшее качество руды. Сейчас они дают 19-28 чанов в неделю вместо 12-15 в октябре.

Такие же производственные возможности еще не открытыятся на каждом нашем предприятии. Баритовцы поняли это. Поэтому они активнее других умеют заботиться о каждом стахановце. Они первыми в районе практически разрешили вопросы оживления технической мысли своих инженеров, организовали школы для стахановцев, где они поднимают свой культурно-политический и технический уровень, организуются также и школы стахановцев, где уже сами передовики — стахановцы преподают свой метод, и приемы нового отставшим товарищам.

Некоторые товарищи помоць стахановцам видят лишь в инструменте бригадиров, правильной расстановке рабочих, регулировке агрегатов (Неустроев огнеупорный цех, Шалаев прокатный цех). Чем же спрашивается занимаются инженеры и техники этих цехов. Ведь это их самая элементарная работа, обеспечивающая обычный нормальный ход работы. Стоять на такой позиции значит отставать от передовых и мешать ему.

Стахановское движение революционизирует производство и тот, кто не хочет возглавить этот процесс, тот ничего не стоит как командир в промышленности. Этую якорную истину следует хорошо усвоить всем инженерам и техникам нашего района.

Редакция нашей газеты обратилась к делегатам районной конференции инженерно-технических работников с анкетой в два вопроса:

1. Что мешает успешному развертыванию стахановского движения на вашем предприятии? 2. Что нужно сделать, чтобы эти препятствия устранить?

Ниже мы помещаем ответы ряда товарищей на поставленные нами вопросы.

Внедрять передовые системы разработки россыпей

Главный инженер Егоро-Салаирского прискового управления — БЕЛОУСОВ

Вопреки оппортунистическому мнению о невозможности внедрения стахановских методов в работу старательских артелей, мы имеем сейчас развертывающееся и идущее вперед стахановское движение, внедрившееся в большинство крупных артелей. Но несомненно в силу некоторых особенностей экономических взаимоотношений и пестроты социального состава, работа инженерно-технических работников по внедрению методов Стаханова на старательском фронте значительно труднее, чем среди организованной рабочей массы наших предприятий.

Каковы основные трудности на этом участке? Прежде всего низкий культурный и технический уровень большинства старательей не имеющих за собой долголетнего производственного стажа.

Во вторых — неоднородность социального состава. Хотя в массе своей старатель значительно изменил лицо, превратившись из прежнего хищника в организованного труженика, но все же заслуженность кулацкими элементами старательской среды еще есть и эти элементы будут конечно ставить налаж в колеса стахановскому движению.

В третьих — старательские работы еще на 90 процентов базируются на мускульном труде и насыщенность их механизмами — ничтожна.

Из перечня этих основных тормозов вытекают и необходимые мероприятия.

Установить технический контроль за поступающим сырьем

(Начальник прокатного цеха Гурьевского завода Шалаев)

В Прокатном цехе Гурьевского завода есть все возможности для широкого развертывания стахановского движения. Рабочие горят желанием далеко перекрыть существующие нормы. И это они сделают, когда имеются все условия для хорошей работы. К этим условиям относятся:

1. Обеспечение давления пара не менее 7 атмосфер. Сейчас же давление пара доходит до 5 атмосфер, когда наша основная машина принимает только половину нагрузки.

2. Мартеновский цех не обеспечивает нас слитками, как по качеству металла, так и по их размерам. Нормальное сечение должно быть 165x165 мм., а дают 175x175, из-за этого приходится в течение смены несколько раз перестраивать станы, а на каждой перестройке цех теряет не менее 5 тонн.

Учитывая техническую отсталость старательской массы каждого инженера должен внедрить практики в артели методы правильной подготовки к эксплоатации месторождений, новые системы выработки (спаренный забой, подкалька забоя, разработка лавой) и правильную расстановку рабочей силы.

Каждый инженер и техник должен принять участие в повышении уровня технических знаний старательей путем организации техучебы, проведения технического минимума, чтения лекций, проведения технических занятий.

1936 году нужно лучше вооружить машинами старательские работы, механизировать во всех крупных артелях узкие места — подъем установкой электрических лебедок откатку надстройкой рельсовых путей и введением вагонеток.

Учитывая, что производительность труда старателя нужно считать не только по кубажу, но и по металлу, мы должны обратить особое внимание на улучшение промывальных устройств и применения способов улавливания мелкого золота (применение бобрика, ртути, лог-ушеров).

Борьба совместно с профорганизацией с кулацкими элементами, борьба за внедрение дифференцированной оплаты труда должна быть также частью работы инженерно-технических работников на старательском фронте.

Взяться за учебу

Техник обогатительной фабрики — КОСТИН

Стахановское движение на нашей фабрике развивается медленно. В этом я вижу две основные причины в данное время.

Первое — совершенно не достаточная культурно-политическая работа среди рабочих, а отсюда их низкий культурный и технический рост.

Второе — мы техники и инженеры очень мало еще работаем по изучению сложных процессов флотации руд, мало делаем для ведения процесса в соответствии со всем опытом науки обогащения. У нас еще много консерватизма, т. е. мы все еще держимся за старое и приличное.

У нас нет умения правильно эксплуатировать механизмы, чтобы они работали бесперебойно. Поэтому необходимо нам техникам взяться за непрерывную учебу, чтобы в нашей производственной работе реализовалась передовой научный опыт, а также быстро и смело внедрялись все рационализаторские предложения рабочих.

ПОДНЯТЬ ТЕХНИЧЕСКУЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

Главный инженер Гурьевского завода ТИТАРОВСКИЙ

Основным условием стахановского движения является овладение техникой.

В отношении технической грамотности на Гурьевском заводе дело обстоит совершенно не благополучно.

В этом месяце мы проводили проверку по техминимуму в марганцовом цехе. Мы выявили ряд лиц стоявших на ответственных агрегатах и не сдавших до сего времени государственный технический экзамен. Лица же сдавшие экзамен при беседе проявили недостаточную техническую грамотность.

Вот основное и главное препятствие дальнейшему развитию стахановского движения.

Выводы и мероприятия вытекающие отсюда совершенно ясны. Кроме того на Гурьевском заводе все же лишь 3 инженера с высшим образованием и 2 техника. Остальной персонал в основной массе это люди практики, привыкшие работать по старинке. Поэтому необходимо увеличивать кадры с высшим и средним техническим образованием.

Быть доподлинными командирами производства

На районной конференции инженеров и техников

24 декабря в Гурьевском Дворце культуры состоялась первая районная конференция инженеров и техников нашего района. Конференцию краткой вступительной речью председатель райпрофсовета Каныгин.

С докладом о развертывании стахановского движения в районе и о задачах инженеров и техников выступил зам. секретаря райкома ВКП(б) тов. Ожевский. Дав общую оценку состояния стахановского движения в районе, тов. Ожевский наметил ряд конкретных мероприятий по дальнейшему углублению и расширению этого движения.

По докладу развернулись оживленные прения. Первым выступил инженер баритового рудника тов. Барышников. Он рассказал конференции об успехах их предприятия в борьбе за высокую производительность труда.

— На 18 декабря мы выполнили месячный план на 115 проц., к концу декабря обещаем дать не менее 165 проц. — заявил он.

Тов. Климов-зав. капитальной шахты цинкрудника указал, что стахановское движение на их предприятии развертывается еще недостаточно. Из 9 бригад, имеющихся на шахте по-стахановски работают только две т. т. Черепанова и Змазнева. Мы прошли в ноябре 109 метров при плановом задании 67 метров. Но мы и эту цифру не считаем для себя пределом. Мы ставим своей задачей давать не менее 150 метров в месяц.

На конференции выступили также т. Хлудинев — старатель Егоро-Салаирского прискового управления, Осипов — техник горного отдела Гурьевского завода, Казырский — инженер-электрик Гурьевского завода, Костин — техник обогатительной фабрики, Блоков — начальник первого участка Баритрудника.

С обстоятельной речью на конференции выступил главный инженер Егоро-Салаирского прискового управления тов. Белоусов.

В единогласно принятой резолюции делегаты конференции взяли на себя ряд обязательств по оказанию практической помощи стахановцам в их работе.

В заключении конференции состоялись выборы районного бюро инженеров и техников. Большинством голосов в состав членов бюро избраны т. Коменштейн — технический директор Гурьевского завода Белоусов (главный инженер Егоро-Салаирского прискового управления), Креслов — инженер баритрудника, Лозовников — инженер ЕСПУ, Неганов — цинкрудник, Свирикова — обогатительная фабрика цинкрудника, Тозиков — ЕСПУ.

Кандидатами в состав бюро избраны Мартышкин (Гурьевский завод) и Ермолаев (землемер райземотдела).

За рубежом

Ответы Италии и Абиссинии на Англо-Французские предложения

Итальянское правительство разрабатывает ответ на англо-французский проект разрешения конфликта между Италией и Абиссинией. По сообщению иностранных газет, итальянские стахановцы возражения сводятся к следующему:

Территории, предоставляемые Италии в Абиссинии, настолько пустыны и не дают никаких выгод. Италия не согласна с предоставлением Абиссинии свободного выхода к морю и считает, что должна быть постоянный контроль над военными мероприятиями Абиссинии. Италия требует, чтобы ей было предоставлено право на постройку железнодорожной колонии Эритреи в колонию Сомали через Абиссинию.

По сведениям из Абиссинии, абиссинский император заявил, что согласен в любой момент заключить мир, но этот мир должен быть почетным для Абиссинии. Абиссиния отвергает обсуждение всяких предложений об уступке части ее территории Италии. Абиссиния ставит условием, что переговоры о почетном мире могут начаться лишь после того, как последний итальянский солдат покинет абиссинскую территорию.

По сообщениям из Абиссинии из строя и зауважено 13 итальянских броневиков. Часть итальянских войск, состоящих из коренных жителей колонии Сомали, перешла на сторону абиссинцев.

Английские газеты указывают, что итальянцы возводят мощные укрепления в ряде пунктов на южном фронте. Абиссинские войска готовятся начать здесь наступление

Казнь Рудольфа Клауса

17 декабря во дворе берлинской тюрьмы казнен путем отравления убийства Клауса. Международное юридическое общество головы коммунист Рудольф Клаус был приговорен так называемым "народным судом" 25 июля текущего года. Газеты пишут, что юристы всех стран выражают глубочайшее возмущение, что он состоял казначеем организации МОПР. Международный комитет по борьбе с войной и фашизмом протестует против казни Клауса и призывает казненного в Германии Рудольфа Маркса, миллионы рабочих Клауса были почтены минутами молчания.

ПО СОЮЗУ И НАШЕМУ КРАЮ

Награждение орденом Ленина руководителей ряда областей, краев и республик

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить орденом Ленина руководителей ряда областей, краев и республик за выдающиеся успехи в области сельского хозяйства и промышленности и за перевыполнение государственных планов по сельскому хозяйству. Среди награжденных — первые секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Коссов С. (б) Указом Президиума Верховного Совета ССР постановлено наградить орденом Ленина тов. Любченко П. П., первый секретарь ЕАО, тов. П. П., первый секретарь Белгородского областного комитета БП(б)У тов. П. П. и председатель Белгородского областного исполнительного комитета тов. Васilenko M. C.

Новая гостиница открыта

20 декабря открыта вновь встроенная московская гостиница.

Первым жильцом гостиницы оказался стахановец "Запорожстали", мастер электро-сталеплавильного цеха Иван Семенович Янкевич. На шестом этаже гостиницы его ждал прекрасно оборудованный номер с мягкой обитой мебелью из грушевого дерева и чинары, городским телефоном, радиодинамикой, отдельным душем и т. д. На столе — изящный письменный прибор и заботливо приготовленные для гостя блок-нот, карандаши, ручки, вы-

полненные по специальному заказу гостиницы.

Высокую оценку дал гостинице директор комбината "Запорожсталь", член ЦИК ССР тов. ВУЦИК, орденоносец тов. Рогачевский, только недавно вернувшийся из-за границы, хорошо знакомый с отелями Америки и Европы.

К концу первого же дня работы гостиницы почти все номера были сданы. Все жильцы дали восторженные отзывы о новой гостинице.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

Прокопьевск—Сталино на лыжах

24 декабря, в 12 часов дня, в Прокопьевске был дан старт команде лыжников стахановцев — угольщиков в составе Л. Токарева, Игонина — из Ф. Петрова — Прокопьевск, Кемерова и Пьянова — Давыдов, совершающей Ленинск-Донбасс (Прокопьевск-Сталино) пробег Кузбасса в 4400 км.

Первый день после вылета встретил нас неприветливый сильный ветер при 37 градусах, бьет в лицо и не дает возможности скользить: приходилось все время бежать.

Расстояние от Прокопьевска до Гурьевска прошли в 12 ч. 35 м. Здесь вынуждены остановиться до потепления и дальше пойдем по маршруту Н-Сибирск, Челябинск, Саратов, Сталинград, Стадино. По плану весь маршрут мы должны пройти в 60 ходовых дней, но мы думаем пройти скорее и ставим целью побить всесоюзный рекорд по дальности дневного перехода в 90 км.

Установленного в прошлом году мандой Хабаровск-Москва.

Капитан команды Ф. Токарев,

Снижение цен на муку

С 1 января 1936 г. правительство снижает цены на муку: 75 процентную с 3 руб. за кг. до 2 руб. 70 коп. за кг., на 30 проц. муку с 4 руб. 90 коп. за кг. до 4 руб. 40 коп.

Также увеличивается выпуск муки в одни руки с 4 кг. до 16 кг., а крупы и макарон с 1 кг. до 2 кг.

Зав. райвнторгом

Морозов.

Выходной день переносится на 1 января

По предложению РГСПС, совнарком Союза ССР постановил выходной день с 30 декабря перенести на 1 января.

9 МТС края отказались от дотаций

9 передовых машино-тракторных станций края отказались от государственной дотации. Кулебакинская МТС, Гурьевского района отказалась от дотации в 7500 рублей Тогучинская — 80, ОГО рублей. Эти МТС идут впереди по подготовке к севу 1936 года. Кулебакинская МТС производственную программу выполнила на 118 процентов.

Агрономический съезд

В конце января 1936 года в Новосибирске создается краевой агрономический съезд. На съезд вызываются все агрономы районных отделов, МТС, совхозов, агрономы сахарной промышленности, научно-исследовательских учреждений, оперных пунктов руководители хлеб-лабораторий, сортов участков, колхозники-опытники.

Ольга Ильина

Открылся детский дом культуры

24 декабря, в 12 часов дня, в Гурьевске открылся "Детский дом культуры". На открытии был проведен смотр художественной самодеятельности школ. Просмотрено больше 100 номеров (индивидуальных и коллективных) разных видов самодеятельных искусств. За 3 сеанса обслужено 1200 человек.

На организовано 17

При даче занятий в детском доме культуры имеются самодеятельные кружки: ТЮЗ хор, оркестр, физкультурный музыкальный, ИЗО, стенгазетный, "юные кадры" технический, юных натуралистов, литературный, военный воинствующих безбожников, санитариев гигиены, крошки шитья и рукоделия, фото, затейников, шахматно-шашечный.

В кружки записалось 728 учащихся.

При детском доме культуры имеется комната для занятий с отстающими учениками.

Директор дома культуры Зеленская

МОЛОДЫМ СТРОИТЕЛЯМ

(К открытию Гурьевского детского дома культуры)

С Краснсармейской вдоль Бочата, Несясь на ветровых тачанках, Под дружный ставней барабан, Вскржив света, летел буран.

Минуя кварталов барьера, Слепя прохожему глаза, Бушует зимняя гроза Вдоль улиц к горному карьеру...

Пускай шумит себе пурга И тепится в разгулье хмуром; Сквозь встречные вихри, через спа...

Снега ни проворнее нога Сегодня..

В "Детский дом культуры"!

Ну как ни закричать — "Ура!" Как хорошо, какая радость! Сегодня же детвора Дает свою олимпиаду.

Запав кольшется, В стороне плывет.

Миг, и в зале слышится

Несенный полет Песней зажигаются

И те, что молчат:

В общий хор сливаются Внучата Ильича.

А за пением, музыка...

В звуках, и в сердцах.

Петь широк — не узок Молодым творцам.

С ними сам моложе, Хоть не так уж хил,

С ними сам вот тоже Написал стихи.

Юным дарованиям

Цламенный привет,

Пусть горит вам знаменем

Сталинский завет

В Алеотов.

Из отсталых в передовые

Сосновское селько несколько месяцев тому назад считалось одним из отсталых. С момента вступления на должность председателя тов. Казымаева, работа селько в части мобилизации средств значительно улучшилась.

Товарооборот выполнен на 150 процентов. Селько имеет 4 тысячи рублей прибыли.

Семенов.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Наказать хулиганов

На днях хулиганы Нарышев Василий и Буймов Федор напали на комсомольского организатора колхоза им. Буденного М-Салайрского сельсовета Селезнева и избили его. Как выяснилось, Селезнев попросил Нарышева и Буймова не хулиганивать в клубе, после чего хулиганы и сделали нападение на комсомольца.

По решению комсомольского собрания Нарышеву и Буймову запретили вход в клуб, но они решению собрания не подчинились и продолжают свои хулиганские выходки.

В дело вмешалась прокуратура. Буймов работает в марте новом цехе Гурзавода, а Нарышев работал при Кулебакинской МТС.

Очереди у весов

На Гурьевском базаре имеются одни лишь весы разновесы. Чтобы взвесить один или два кило грамма мяса и другого продукта, надо выстоять в очереди у этих весов чуть ли не час.

Такое ненормальное положение особенно в зимнее время терпеть не может. Посовету на это увеличить количество разновесов на базаре.

и.

Подписались, а денег не платят

Завхоз колхоза "Искра" Александр Сандров, счетовод Курбашев и член сельсовета Дмитриев под писавшие на заем не желают выплачивать очередных взносов. Они ссылаются на то, что у них нет денег, а насамом деле расходуют их на водку.

В колхозе "Красный промысловик", Дмитриевского сельсовета среди молодежи не склонено финансировать активистов. Молодежь, в лице колхозников Лесникова Василия, Лесника Алексея, Сальникова Григория имеют большую задолженность по займу и категорически отказываются ее погасить.

Кормят завтраками

Бойцы пожарной охраны Гурьевского горно-заводского района несмотря на сильные морозы, до сих пор не имеют теплой обуви (пимов). Когда обращаются к начальнику пожарной команды, тов. Бажайкин со спокойной совестью отвечает: "завтра выясним". И вот уже второй месяц кормят "завтраками", а пимов все же до сих пор нет.

Однако, для себя начальство позабылились полуить пимы и сапоги, а бойцы ходят в рваных ботинках, которые были выданы в апреле месяца 1935 г.

Объявления

ГОСБАНК 30 декабря работает до 12 часов дня. 31 декабря только принимает деньги и в крайнем случае перечисление налога.

ГОСБАНК

12 часов дня. 31 декабря только принимает деньги и в крайнем случае перечисление налога.